Questions Partie IL C F M M 5— MZ() Pﬂ/ﬁ 2. /
1. (1 pt) Calculer le champ de gradient de la fonction / ﬂV. d F

X, 1,2’ %08 (y x+2x; +_Lx j
= ’2 o
dans le domaine x > 0, y € R. ‘7 af ‘*%F /Bx Ifa;

Montrer le calcul. Une reponse sans calcul vaut 0 points.

2. (1 pt) Calculer l'intégrale suivante : :
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Exercice Partie II. ?
On considere une partie de I'espace V' délimité par la sphere unitaire de l’équation s '{"' /\'é om E o

X +yr+zi =1

Montrer le calcul. Une reponse sans calcul vaut 0 points.

normale exterieure. Cette surface S est une reunion de la partie sphérique notée S;, et
des parties dans les plans d’équations x =0, y =0 etz = O noté §,, S, et S,.

ainsi que par les inégalités x > 0, y > 0, z > 0. Soit S le bord de V oriente selon la g N
On note U le champ de vecteurs (x,y,z) — (x3,y3,2%).

1. (0.5 pt) Faire un dessin de &, en notant les coordonnées du plan dans lequel se
trouve S,.

2. (1 pt) Faire un dessin dans le plan d’équation z = )‘1 de son intersection avec V. /[[
Ecrire les coordonnées du point avec x maximal. (. 1
00

3. Calculer le flux de U a travers S. Pour cela :

(a) (2 pts) Calculer le flux de U a travers S;.

(b) (1 pt) En explicitant le champ de vecteurs U dans le plan z = 0 écrire la Z :
valeur du flux de U a travers S,. LQ_ }\/&“\ E =

(c) (1 pt) Conclure.

4. (2.5 pts) Appliquer le théoreme d’Ostrogradsky-Gauss pour le calcul d’une inté-
grale triple pour retrouver le méme resultat. /\ "a/
Vous pouvez utiliser les formules de passage en coordonnées sphériques sans
démonstration.
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